

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 49 (51) 27 октября 1940 г. Воскресенье Цена 8 к.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции, требует правильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, — является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить Народным Комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с 6 разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику:

а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи; б) стоимость провоза имущества; в)точные за время нахождения в пути; г) заработную плату за время нахождения в пути и дополнительно еще за 6 дней; д) единовременное пособие на устройство на новом месте — в размере от 3-х до 4-месячной заработной платы (в зависимости от района) по старому месту работы на переводимого работника и в размере одну четвертую месячной заработной платы переводимого работника на каждого члена семьи, отъезжающего на место его работы.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности дополнительно прибавляется 1 год трудового стажа.

4. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятия или из учреждения женам инженеров, служащих и квалифицированных рабочих, переводимых в другую местность, согласно настоящего Указа.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа Народного Комиссара с обязательным переводом на другое предприятие или в учреждение, считаются самовольно ушедшими с предприятия или учреждения и предаются суду по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

6. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, и разрешить Народным Комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 19 октября 1940 года.

ПОДГОТОВИТЬ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ
ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ,
СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОВОГО ПОДЪЕМА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА.



Златая стахановка-свинарка свиновсхоза «Ударник» Титовского района, М. Г. Косицына, участница ВСХВ. За 9 месяцев этого года добила делового выхода поросят на 133 проц. Средний вес поросят к отъему 13,2 килограмма, передача в откорм 100 проц. Количество поросят на один опорос 8,4 голсы.

Сейчас тов. Косицына за высокие показатели оформляется участником ВСХВ на 1941 год.

Взяли шефство над животноводством

В честь 23 годовщины Октябрьской Социалистической революции комсомольцы Чувашского сельсовета включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли шефство над проведением хорошего ухода за скотом в течение зимнего стойлового периода в колхозе имени Воро-

шилова. Каждому комсомольцу дано конкретное мероприятие, за которое он должен бороться и добиваться хороших показателей.

По этому вопросу вызвали на социальное соревнование Безруковскую комсомольскую организацию.
Колмогорова.

Животноводческая ферма не укомплектована

В колхозе «Путь к социализму», Безруковского сельсовета скот поставлен в дворы на зимнее содержание.

Однако, скотомещение полностью не отремонтировано. В помещениях, где стоит крупный рогатый скот и молодняк, не вставлено несколько рам, окна не застеклены, хотя имеются и рамы и стекло. Целена в телятнике не произведена. В свинарнике же не поделаны клетки и кормушки.

Председатель правления колхоза Латков считает эти недостатки мелочами, рассуждая, что успеем сделать, морозов

еще нет.

Еще хуже положение с укомплектованием фермы работниками. Нехватает двух возчиков сена, одной доярки, свинарки, чабана, скотника, возчика дров для телятника. Из-за неуккомплектования фермы работниками, скот не додает, неговоря уже о каком либо запасе сена, телятник не отапливается.

В результате неделок в ремонте скотомещений и неуккомплектования фермы работниками, скот находится в тяжелом положении, под угрозой простывания и гибели.

Ратификация соглашения между СССР и Финляндией об Аландских островах

Президиум Верховного Совета Союза ССР ратифицировал соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах, подписанное в г. Москве 11 октября 1940 года.

Обмен грамотами о ратификации советско-финляндского договора о демилитаризации Аландских островов

ХЕЛЬСИНКИ. 21 октября. ТАСС. Финляндское телеграфное агентство сообщает, что сегодня министр иностранных дел Финляндии Виттинг и полпред

СССР в Финляндии Зотев обменялись грамотами о ратификации советско-финляндского договора о демилитаризации Аландских островов.

Продают излишки хлеба государству

Богатый урожай нынешнего года в колхозах нашего района позволил досрочно рассчитаться с государством, обеспечить полностью колхозы хлебом и излишки продать государству.

На днях в Берензасской сельхозартели, Безруковского сельсовета состоялся общее собрание где обсуждался вопрос о хлебозакупе. Выступили ряд товарищей. Собрание поддержало их предложения и решило продать государству 1000 центнеров хлеба. Проданный хлеб вывезен на элеватор. На проданный хлеб артель приобретает автомашину.

Их примеру последовали другие колхозы района.

Колхоз „3-й решающий год пятилетки“ продал 150 центнеров хлеба, колхоз имени Сталина — 40 центнеров, колхоз „Адыгчи-Шор“ — 15 центнеров и уже вывез на элеватор.

В этих колхозах по-большевистски борются за зажиточную и культурную жизнь колхозников. В 1940 году собрали обильный урожай на трудодень в этих колхозах колхозники получают гораздо больше чем в прошлые годы.

Начались занятия

При Безруковском сельсовете начались занятия военнообязанных по боевой и политической подготовке.

Желая улучшить массовую оборонную работу среди населения, 19 октября коллектив военнообязанных посланцев вступил в члены Осоавиахима.

По улучшению оборонной работы среди населения вызвали на социальное соревнование коллектив военнообязанных Подбаевского сельсовета. Тарбоков.

Проверяют работу

Члены лавочной комиссии Мысковского сельсовета обсудив задачи лавочной комиссии решили в основу своей работы положить проверку выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Члены лавочной комиссии гг. Распаева и Тютышева установили факт опоздания на работу 16 октября продавца дежурного магазина тов. Кискиной, которая вместо 6 часов пришла на работу в 6 часов 10 минут. Оформили материалы и передали в райпотребсоюз для принятия мер.

Члены лавочных комиссий сельсовета систематически проверяя работу сельсовета, могут и должны оказать большую помощь в деле укрепления трудовой дисциплины и ликвидации целого ряда крупнейших недостатков в работе потребкооперации района.

И. Арбачаков.

Партийная жизнь

Собрание райпартактива

20 октября состоялось собрание районного партийного актива. По первому вопросу об итогах выполнения плана лесозаготовок за 9 месяцев 1940 года и развертывании партийно-массовой работы, сделал доклад директор Мысковского леспромхоза тов. Козырев и доклад партторг обкома ВКП(б) при леспромхозе тов. Мазетов.

Выступившие в прениях товарищи указали на недостатки в работе, как по леспромхозу, а также и по линии леспродторга.

Было отмечено ряд достижений в области выполнения плана по лесозаготовкам за 9 месяцев 1940 года.

По следующему вопросу, об итогах сельскохозяйственных работ и задачах в области животноводства, доклад сделал председатель райисполкома товарищ Распаев.

Докладчик осветил итоги завершения хлебоуборки, состояние животноводства и подготовку его кстойловому периоду. Было отмечено ряд лучших колхозов по району закончивших хлебоуборку в самые короткие сроки и подготовившие скотные дворы к зимовке скота.

После доклада состоялось прение.

В ряде колхозов поднялась производительность труда — сказал тов. Начатов — особенно в

колхозе имени Молотова, который имеет довольно большой посев зерновых и все же своевременно справился с работой нежелезнодорожного колхоза „Путь к социализму“ имея такой же посев, рабочую и тяговую силу.

Выступивший тов. Апанасев кренко критиковал руководство колхозом „Путь к социализму“, которому была оказана помощь, но все же с уборкой во время колхоз не справился.

Зав. МТФ тов. Житков в своем выступлении указал на плохое руководство председателем колхоза „Путь к социализму“ тов. Лазька.

— Он путает, а не руководит — заявил выступающий.

Мы еще не выполнили хлебодачу — говорит тов. Эсаулов — у нас план разошелся с действительностью. Некоторые коммунисты стали чувствовать „усталость“ во время уборочной, пошли по линии обывателей и считают выполнять партийные поручения не обязательным, а добровольным.

Сейчас перед нами стоят важнейшие задачи, — говорит тов. Эсаулов, — в кратчайший срок выдвинуть план хлебодачи по каждому колхозу, полностью закончить сбор урожая, создать сытую и теплую зимовку обществу скоту, начать подготовку к весне 1941 года.

Теоретическая конференция учителей

23 октября в партийном кабинете проходила первая теоретическая конференция учителей Мысковской средней школы, самостоятельно изучивших „Краткий курс истории ВКП(б)“ по третьей главе.

На конференции приняли участие 19 учителей. Особенно активное участие в работе конференции приняла тов. Морозова, выступившая по вопросу „Первая русская буржуазно-демократическая революция 1905—1907 гг.“, которая всесторонне осветила этот

вопрос. Мудров, выступивший по вопросу „Русско-японская война 1904—1905 гг.“, дал полное объяснение по данному вопросу. Выступали: Лактюшина, Фомина и ряд других товарищей.

Конференция прошла живо, на высоком политическом уровне, она показала, что отдельные учителя довольно серьезно работают над изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“ и повышают свой политический уровень. Гуров.

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ОХОТНИКОВ

На днях в с. Мысках состоялся районный слет охотников — ударников социалистического промысла, с участием председателей колхозов и сельхозпродторгов.

Слет обсудил итоги девяти-месячной работы заготовительных организаций по выполнению плана пушно-мехового сырья и задачи осеннезимнего охотпромысла.

Слет прошел на высоком идейно-политическом уровне. Участники его подвергли большевистской критике плохую работу заготовительных организаций, осудили тех руководителей колхозов и сельхозпродторгов, которые до сих пор недооценивали значения выполнения плана пушно-мехового сырья.

На слете по докладу выступило 18 человек. Секретарь РК ВКП(б) тов. Татарченко в своем выступлении обратил внимание участников слета на то, чтобы в нынешнем году вывести наш район, по всем видам

заготовок, в передовые районы Новосибирской области. Товарищ Татарченко указал на нетерпимо плохую постановку партийно-массовой работы среди колхозов — охотников и на полное отсутствие методов социалистического труда в охотпромысле. Именно это привело к невыполнению девяти-месячного плана по системе райзаготконторы — 48 процентов, райпотребсоюза — 59 процентов.

Участники слета включились в предоктябрьское соревнование и вызвали на соревнование охотников Таштагольского района на досрочное выполнение плана пушно-мехового сырья 4 квартала к 10 дек бря и годового плана к 25 декабря 1940 года. Взятые обязательства безусловно будут выполнены, если работники заготовительных, партийных, комсомольских организаций сумеют на деле по-большевистски поставить партийно-массовую работу, по-серьезному займутся внедрением методов социали-

НА ТЕМЫ ДНЯ

А где же переночевать?

Вот вопрос, который ставится всяким гражданином приехавшим в с. Мыски, если, тем более, он приехал зимой и не имеет знакомых. И в самом деле. Где же все-таки переночевать, если районный центр не имеет ни только гостиницы или дома колхозника, но нет простого заезжего, на пару коек? И сколько бы наш гражданин, приехавший в Мыски, не ставил так вопрос — ответа все равно не получил бы, так как и не Мысковский сельисполком (председатель тов. Телтаев), и не районный Совет депутатов

трудящихся (председатель тов. Распаев) делу организации дома колхозника внимания не уделяют.

В райисполкоме хоть и ссылаются на отсутствие жилищной площади, на разного рода трудности, но при любых условиях в райцентре можно найти и иметь место где бы мог переночевать приезжий.

Просто неудобно, когда приезжие по делам в район, ночуют в канцеляриях райучреждений или днями ищут квартиру где переночевать. Пора навести в этом деле порядок.

О стекле, о простом ламповом стекле

Что по вашему может быть самым большим несчастьем? Спросил нас гр. Х. Мы по простоте душевной перечислили ряд несчастий, но наш собеседник не был удовлетворен и пояснил, что в Мысках самое большое несчастье это иметь неосторожность сломать простое ламповое стекло даже не зависимо от его линии 7, 10 или 20. Что бы убедиться в этом, мы побывали во всех магазинах райпотребсоюза и стройлеспродторга, но ламповых сте-

кол нет нигде. Как же быть тов. Новиков Ф. С., если стекло невозможно купить в магазинах районного центра? И ничем не объяснить отсутствие ламповых стекол в Мысках, как неповоротливостью райпотребсоюза (Новиков) и стройлеспродторга (Иванов), которые мало думают о запресах потребителей. Сломать ламповое стекло в Мысках, значит сидеть без света. А это большое несчастье.

Жулик за прилавком

В июле месяце 1940 года, в магазине № 21 стройлеспродторга на Пемнегешском лесозаготовительном участке, продавцом Региды А. М. были проданы сапоги рабочим, вместо установленной цены 39 руб. 90 коп. за пару, — по 49 руб. 14 коп.

Узнав об этом, покупатели обратились с жалобой о таком открытом обворовывании в магазине № 21. Об этом был осведомлен и начальник конторы стройлеспродторга тов. Иванов С. Е. но едва ли мер к

этому никаких до сих пор не принято.

Тов. Иванов знает целый ряд фактов обчета покупателей бывшим продавцом Региды и вместо того, что бы принять меры, Региды был легонечко отстранен от работы в магазине № 21 и зачислен в „резерв“ с сохранением заработной платы. В сентябре 1940 г. Региды назначен зав. магазином на участке Мзасс, вместо привлечения к ответственности.

Рабочий.

Хроника

Совнарком СССР постановил перевести в этом году день отдыха с воскресенья, 10-го ноября, на субботу, 9 ноября. (ТАСС).

Арест Бека и Рыдз Смиглы в Румынии

Румынское информационное бюро сообщило об аресте в Румынии бывшего польского министра иностранных дел Бека. Агентство Рейтер передает, что согласно сообщения румынского радио, в Румынии арестован бывший главнокомандующий польской армией маршал Рыдз Смиглы.

Как сообщает германское информационное бюро, румынская полиция раскрыла широко разветвленную польскую шпионскую организацию в Румынии. Найденными документами доказано, что эта организация финансировалась из английских источников. (ТАСС).

Прибытие в Москву японского посла господина И. Татекава

23 октября в Москву прибыл новый чрезвычайный уполномоченный посол Японии господин И. Татекава.

Прием японского посла господина Татекава

товарищем В. М. Молотовым

25 октября председатель Совнаркома и Народный Комиссар иностранных дел Союза ССР товарищ В. М. Молотов принял нового японского посла господина Татекава.

СУД

Хулиганы наказаны

19 октября в Березинской сельхозартели проходило собрание колхозников с известной целью: О хлеб-закупке, где исключительно скверно вел себя Котов Иосиф Васильевич 1923 года рождения, последний на собрании поднимал свист, своими действиями сорвал собрание. 23 октября 1940 года, Котов был арестован и предан суду по ст. 74 ч. I УК РСФСР. Того же числа в пос. Березинское состоялось суд. Хулиган Котов приговорен к 1 году тюремного заключения.

23 октября 1940 года, скелю клуба с. Мыски между собой, в пьяном виде, раздорался хулиган жителя Усинского п/совета: Уртигешев Аркадий, Верхотуров Василий, Канианин Евгений. За хулиганство были арестованы.

24 октября народный суд Мысковского района, осудил их каждого сроком на 1 год тюремного заключения.

И. Морозов.

Ответ. редактор А. ЛАКТЮШИН.